
ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ             

Κολοκοτρώνη 6, Πειραιάς               Πειραιάς, 25/3/2017         

Τηλ. : 2104124810                                                 Πρωτ: 082 

Φαξ  : 2103000423 
e-mail : elmepeir@yahoo.gr 

www.elmepeiraia.gr              
 

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΠΟΥ ΔΟΥΛΕΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ΥΠΟΒΑΘΜΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΠΕΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ 
Η 9H ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 

ΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ σε εφαρμογή Υπουργικών Αποφάσεων οργανώνει τη Δευτέρα 27/3/2017 και την Τρίτη 

28/3/2017 διήμερη υποχρεωτική επιμόρφωση που αφορά τους μόνιμους και αναπληρωτές συναδέλφους 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας ΕκπαίδευσηςΓενικής Εκπαίδευσης, οι οποίοι δουλεύουν σε σχολεία 

Ειδικής Αγωγής. 

Όπως είναι γνωστό, στις 25/8 ψηφίστηκε τροπολογία από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στο Σχέδιο 

Νόμου «Ρυθμίσεις για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση, τη διαπολιτισμική εκπαίδευση και άλλες διατάξεις», 

με βάση την οποία συνάδελφοι Γενικής Παιδείας καλύπτουν ώρες στην Ειδική Αγωγή. Η τροπολογία 

αποτελεί ένα ακόμα εργαλείο: 

Α) Για να πεταχτούν στην ανεργία συνάδελφοι αναπληρωτές που καλύπτουν χρόνια θέσεις στην Ειδική 

Αγωγή.  

Β)Για να ελαστικοποιηθούν οι εργασιακές σχέσεις των μόνιμων συναδέλφων που όλο και περισσότερο 

γίνονται «εκπαιδευτικοί – λάστιχο» για να μπαλώσουν όπως-όπως τις τρύπες που δημιουργεί η πολιτική 

της αδιοριστίας και των απολύσεων.  

Γ) Για να βαθύνει η εσωτερική διάσπαση στον κλάδο και να τσακώνονται τα θύματα μεταξύ τους 

μένοντας αλώβητη η αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική. 

Δ) Για ναυποβαθμίσει, για να μην πούμε εξαφανίσει, τα ειδικά παιδαγωγικά προσόντα που απαιτεί το 

μάθημα, προωθώντας τη διδασκαλία «α λα κάρτ» και το τσουβάλιασμα των συναδέλφων ανεξαρτήτως 

επιστημονικής κατάρτισης. 

Συγκεκριμένα, ανέφερε η αιτιολογική έκθεση: "εάν συντρέχει αδυναμία πλήρωσης των κενών διατίθενται 

εκπαιδευτικοί χωρίς κανένα από τα ανωτέρω προσόντα ή χαρακτηριστικά (πτυχίο - μεταπτυχιακές σπουδές ή 

μετεκπαίδευση στην Ειδική Αγωγή δηλ.). Οι εκπαιδευτικοί αυτοί συμμετέχουν υποχρεωτικά σε προγράμματα 

επιμόρφωσης και εξειδίκευσης". 

Η διήμερη επιμόρφωση που γίνεται τη Δευτέρα (έρχεται να δώσει φύλλο συκής και να νομιμοποιήσει 

ντε φάκτο και για την επόμενη χρονιά την ουσία της τροπολογίας που αναφέρθηκε).Σύμφωνα με την 

κυβέρνησηδηλαδή, αρκούν κάποιες ώρες σεμιναρίων για να γίνουν κάποιοι εκπαιδευτικοί ικανοί να 

ανταπεξέλθουν στο σύνθετο και δύσκολο έργο του ειδικού παιδαγωγού. Η τροπολογία αποτελεί 

πισωγύρισμα στη δεκαετία του '80, τότε που προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες της ΕΑΕ 

μετατίθονταν ή αποσπώνταν σ’ αυτή εκπαιδευτικοί χωρίς κανένα προαπαιτούμενο.Είναι βήμα για την 

παραπέρα υποβάθμιση της Ειδικής Αγωγής κι Εκπαίδευσης! 
 
Εμείς, ασφαλώς, δεν πρόκειται να νομιμοποιήσουμε καμία αποπροσανατολιστική συζήτηση που συγκρίνει 

«ποια επιμόρφωση είναι καλύτερη» να νομιμοποιήσουμε δηλαδή την πολιτική της αδιοριστίας, η οποία 

θέλει να μας πείσει ότι για την ανεργία φταίνε οι άνεργοι. 

Είναι αναγκαίο όλοι οι συνάδελφοι να αρνηθούμε τις σειρήνες της υποταγής αλλά και του εσωτερικού 

κανιβαλισμού του κλάδου.  

Είναι αναγκαίο όλοι οι συνάδελφοι, μόνιμοι και αναπληρωτές, της Γενικής και της Ειδικής, των 

Γυμνασίων, των ΕΠΑΛ και των ΓΕΛ, οι συνάδελφοι όλων των ειδικοτήτων, παλιοί και νέοι να 

συγκροτήσουμε τον αγώνα μας για ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΜΟΝΙΜΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ.Οι εκπαιδευτικοί 

Γενικής και Ειδικής Αγωγής, οι γονείς παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, δεν πρέπει να 

συμβιβαστούν με αυτή την κατάσταση, δεν πρέπει να επιτρέψουν αυτό το πισωγύρισμα. 
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Ενάντια στην πολιτική της αδιοριστίας, των απολύσεων και της ελαστικοποίησης των εργασιακών 

σχέσεων. Μια πολιτική που προωθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που την υπηρέτησαν οι προηγούμενες 

κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ. Μια αντιδραστική πολιτική που προωθείται με τις ευλογίες της ΕΕ και του 

ΟΟΣΑ. 

ΤΟ Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά, εκτιμώντας ότι η διήμερη επιμόρφωση στρώνει ακόμα περισσότερο το 

έδαφος για την απόλυση συναδέλφων αναπληρωτών, την παραπέρα ελαστικοποίηση των εργασιακών 

σχέσεων των μόνιμων συναδέλφων και την υποβάθμιση των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών με 

ειδικές ανάγκες: 
✓ αποφασίζει την πραγματοποίηση παρέμβασης έξω από το χώρο της επιμόρφωσης 8:00 τη Δευτέρα 

27/3/2017 (1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Δραπετσώνας, Αγ. Δημητρίου & Αναπαύσεως  1, Δραπετσώνα). 

✓ καταγγέλλει την απαράδεκτη τροπολογία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.  

✓ καλεί σε ένταση της πάλης και του αγώνα για την ανατροπή της αντιλαϊκής-αντιεκπαιδευτικής πολιτικής.  

Στην εκπαίδευση και ειδικά στην ΕΑΕ δεν περισσεύει κανένας συνάδελφος!! Το αντίθετο! 

Χρειάζονται σήμερα χιλιάδες μόνιμοι διορισμοί που να καλύψουν τις πραγματικές ανάγκες! 

 

Να σταματήσει η περιπλάνηση και η ομηρία των χιλιάδων εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής, που 

εργάζονται εδώ και 15 χρόνια σαν αναπληρωτές!!! 

 

 

 
 
                                                                       ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ     

                                  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                 Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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